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ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Има събития и дати, които не се 
забравят, които оставaт в душите на-
веки. Такъв е бил и денят преди 40 го-
дини – 15 април 1973 год., когато ОДЗ 
7 „Детелина“ отваря врати и екипът 
поема тежката, но благородна задача 
да изпълни със светлина умовете и 
сърцата на децата. 

40 години е достойна възраст за 
един човешки живот, за една инсти-
туция като ОДЗ 7 „Детелина“. В този 
празничен ден имаме възможност със 
самочувствие да проследим пътя на 
утвърждаването на детската градина 
като образователна институция със 
свой собствен уникален облик, с дос-
тойно място и значимост не само в системата на столичното образование, но 
и в национален план.

ОДЗ 7 „Детелина“ е емблематична като детска градина от авторски тип, 
като модел на различни образователни програмни системи по предучилищно 
образование, като център за квалификация на учители и директори от цяла 
България.

Нашата детска градина е малък оазис, в който децата, обградени с любов 
и нежност, намират своето „АЗ“. Тя е любимото за детето и желано от него 
място за игра, познание, общуване, фантазиране, творчество. 

Сбъдването на детските мечти и идеите на целия екип става възможно бла-
годарение на всеотдайността и щедрите сърца на всички, които обичат деца-
та: педагози, помощник-възпитатели, медицински сестри, готвачи, обслуж-
ващ персонал, родители, приятели, спомоществователи и др. Компетентност, 
професионализъм, толерантност, иновативност, добра съвместна работа и 
осъзната потребност от непрекъснато усъвършенстване са основните харак-
теристики на екипа на ОДЗ 7 „Детелина“.

С ясното съзнание, че грижата и образованието на децата е споделена отго-
ворност между детската градина и семейството, екипът на детското заведение 
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все по-ефективно си партнира с родителите. Те са нещо специално за нас и са 
равноправни партньори на педагогическия екип. Участват активно в живота 
на градината и са съпричастни към всичко, което се случва. Процесът на взе-
мане на решения, свързани с образованието, е споделена отговорност.

Годишнината е повод за равносметка, но тя е и поглед в бъдещето. Амби-
цията на нашия екип е да усъвършенства създадените условия, необходими 
за качествен образователен процес, съобразен с европейските норми и стан-
дарти.

Благодаря на нашите деца – за това, че със сияйните си усмивки озаряват 
душите ни, а в грейналите им очи виждаме искрата, която разпалва съзидател-
ния пламък на учителското призвание.

Обръщам се и към Вас, родители, за да ви благодаря за доверието, че пове-
рихте грижата и образованието на децата си на нашия екип.

Благодаря на дирекция „Образование“ на Столична община, МОМН, РИО 
на МОМН – София-град, район „Триадица“, на СБУ, ДИУУ към СУ„Св. Кли-
мент Охридски“, на катедра „Етнология“ към Исторически факултет на СУ 
„Св. Климент Охридски“, на сдружение „Движение „Предтечи“ и лично на 
проф. д-р Ирина Колева като научен ръководител на екипа на нашата детска 
градина.

А на Вас, скъпи колеги, от все сърце ви желая сили и лично щастие, за да 
утвърждавате добродетелите на българския учител.

Дълбок поклон пред целия екип за всеотдайния, неуморен труд, изпълнен 
с нежност, любов, уважение, търпение и професионализъм.

ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ!
Нека всички заедно в навечерието на нашия юбилей да вдигнем тост. Да 

сме живи, да сме здрави, да вървим напред в името на най-святото нещо – 
ДЕТЕТО – смисъл и съдържание на нашия живот!

Ксения Семизорова
Директор на ОДЗ 7 „Детелина“

София
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КМЕТ НА СОФИЯ

ДО
Г-ЖА КСЕНИЯ СЕМИЗОРОВА 
ДИРЕКТОР НА ОДЗ 7 „ДЕТЕЛИНА“

Уважаема госпожо Семизорова,
За мен е огромно удоволствие да поздравя Вас, а чрез Вас и колектива на  

ОДЗ 7 „Детелина“ по случай 40-ата годишнина от създаването му.
Позволете ми да използвам този приятен повод и да изразя своето уваже-

ние и респект към всички учители и възпитатели за високия професионали-
зъм и отговорност, с които изведоха детското заведение на едно от първите 
места в столицата.

Благодарение на новаторското мислене на ръководството, търсенето на 
контакти и отличния диалог с родителите, 7. ОДЗ спечели редица проекти, 
завоюва заслужен авторитет и е сред най-желаните детски градини в нашия 
град.

Убедена съм, че знанията, които получават малките възпитаници, ще им 
помогнат да се реализират като достойни граждани и да представят София по 
най-добрия начин.

Пожелавам на целия колектив много здраве, сили и все така всеотдайно да 
се грижите за бъдещето на столицата ни – децата!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

Йорданка Фандъкова



ДО
ЕКИПА НА ОДЗ 7 „ДЕТЕЛИНА“ – СОФИЯ 

Уважаема госпожо Семизорова, 
Скъпи наши слънчеви деца, уважаеми учители 
и възпитатели, драги родители,

Щастлива съм, че имам честта да Ви поздравя с

40-ГОДИШНИЯ ЮБИЛЕЙ
на Вашата – и нашата – детска градина, носеща приказното име 

„Детелина“.

Първо искам да се обърна към Вас, мили малчугани!
Бъдете здрави, жизнерадостни и щастливи! Нека детството Ви в тази гра-

дина, в която с любов се грижат за вас, да е изпълнено с много смях, радост и 
веселие, с много игри и приятни занимания! 

И както Малкият принц подарява на своя приятел една звезда,  която може 
да се смее, така и вие дарявайте вашите учители, родители и приятели с ра-
дост, обич и уважение! 

На всички Вас, които майчински и неуморно се грижите за нашите деца – 
госпожо Семизорова, учители, лелки и вълшебници в царството на вкуснотии-
те, поклон! За майчините неуморни грижи, за търпеливостта и всеотдайността, 
с които обгрижвате нашите деца, приемете моите сърдечни пожелания да съх-
раните с делата си надеждата, любовта и мъдростта, с които създавате бъдещи 
достойни хора! 

Благодаря и на Вас, майки и татковци, за съпричастността, за отдаденото 
време в помощ на колектива, поел в ръцете си здравето, живота и възпита-
нието на Вашите деца. Мили учители и родители, бих искала отново да Ви 
уверя в това, че винаги можете да разчитате на моята любов и приятелство, на 
помощта на Министерството на образованието, младежта и науката. 

За да посрещаме заедно предизвикателствата на времето, в което живеем. 
И да подарим на децата ни един по-добър свят,
изпълнен с мечти и духовност.

Милена Дамянова
Заместник-министър

на образованието, младежта и науката
(2009- 2013)



ДО
ОДЗ 7 „ДЕТЕЛИНА“

Уважаема госпожо Семизорова, 
Уважаеми учители и възпитатели, 
Скъпи детелинки,

Има събития и дати, които не се забравят, които остават в душите навеки. 
Такъв е бил и денят преди 40 години, в който Вашата детска градина за първи 
път е разтворила врати, за да поеме тежката, но благородна задача да изпълни 
със светлина умовете и сърцата на своите възпитаници.

Мили деца! Вие сте нашите слънца, които всеки ден осмисляте деня ни, 
които внасяте надежда и радост в живота ни. Нека детството ви в този Ваш 
втори дом, в който с любов се грижат за Вас, да е изпълнено с много игри и 
приятни занимания! Тук Вие всеки ден придобивате умения, учите се да це-
ните радостта от музиката и танците, от пъстрите рисунки върху белия лист, 
от мъдростта на приказните герои.

Поздравления и на всички Вас, които неуморно се грижите за нашите деца! 
За непрестанните грижи, за търпеливостта, всеотдайността и обичта, с които 
дарявате нашите деца. Все така съхранявайте в сърцата си надеждата, любовта 
и мъдростта, с които изграждате бъдещи личности!

Още веднъж – честит юбилей!

Администрацията на район „Триадица“



Министерство на образованието, младежта и науката
Регионален инспекторат по образованието – София-град

До 
Г-жа Ксения Семизорова 
Директор на Обединено детско заведение 7 „Детелина“

Уважаема госпожо директор,
Уважаеми колеги и родители,
Скъпи деца,

Искрено се радвам на възможността да Ви поздравя по повод четиридесе-
тата годишнина на Вашата детска градина. 

Убедена съм, че хиляди вече пораснали малчугани си спомнят и ще си 
спомнят с трепет прекрачването на прага на любимата детска градина – цар-
ството на игрите и вълшебствата, откриващо им световете и на непознатото 
знание, на приятелството и добротата, на първите състезания – с бурната ра-
дост от победите и горещите сълзи на пораженията. 

В задъхания ритъм на ежедневието ръководството и цялата колегия на дет-
ската градина винаги са успявали да намерят верния пулс на съвремието и да 
създадат творческа атмосфера за развитието на своите възпитаници.

Уважаема госпожо Семизорова,
Удоволствие е да се срещаме всеки път с бликащия талант на Вашите възпи-

таници, с умението да сътворявате от всичко красота и радост, да демонстрира-
те огромното си желание и неподражаем професионализъм да научите децата 
да откриват пътя към знанието, красотата и добротата, да дарявате щастие!

Продължавайте да се грижите все така неуморно и всеотдайно за децата 
и бъдете сигурни, че те ще бъдат утрешни добри хора,изявени личности и 
достойни граждани. Днешният Ваш труд, белязан от благородство и съзида-
телност, е съграден темел на бъдещото щастливо Утре!

Вярвам, че Вие и Вашият екип ще продължите да пишете достолепната 
история с присъщата Ви неизчерпаема всеотдайност и отличителен професи-
онализъм в името на доброто за всяко дете, за просперитета и уникалността. 

Нека всяка следваща година бъде за всички Вас пътуване във Времето, 
което да Ви носи успехи, признания и нови вдъхновения!

Щастливи бъднини на Обединено детско заведение 7 „Детелина“!

София, 15 април 2013 г.



СИНДИКАТ НА БЪЛГАРСКИТЕ УЧИТЕЛИ
ИЗПЪЛНИТЕЛЕН КОМИТЕТ
SYNDICAT DES ENSEIGNANTS BULGARES

ДО
г-жа КСЕНИЯ СЕМИЗОРОВА
ДИРЕКТОР НА ОДЗ 7 „ДЕТЕЛИНА“ 
СОФИЯ

Уважаема госпожо Семизорова,
Скъпи колеги,
Мили деца,

От името на Изпълнителния комитет на Синдиката на българските учители 
и лично от мое име ви поздравявам по случай 40-годишнината от откриването 
на ОДЗ 7 „Детелина“ в София. 

Празникът е повод да се оцени постигнатото, да се направи равносметка на 
настоящето и да се очертаят перспективите. Извървеният през годините път е ос-
нование за гордост – непрестанен стремеж към усъвършенстване на образовател-
но-възпитателната среда в най-добрия интерес на децата в детското заведение и 
създаване на успешни педагогически практики, съобразени с европейските норми 
и стандарти. Днес вие припомняте на обществото светостта на учителския мо-
рал и дълга към децата, който е дълг към Отечеството и неговото бъдеще. 

Вие, уважаеми колеги, създавате традиции, възпитавате, обучавате и се 
грижите за Вашите малки възпитаници с много обич и топлота, с гражданска 
и професионална отговорност.

 Екипната работа на висококвалифицираните педагози, медицинските сес-
три и помощния персонал в ОДЗ 7 „Детелина“ за всестранното и пълноценно 
развитие на детската личност намира израз във въвеждането на иновативни ме-
тоди и подходи в живота на детското заведение. Многобройни са участията ви 
в национални и международни научно–практически конференции и семинари. 
Изключително полезни са организираните от вас обучителни тренинги за ро-
дители, реализираните проекти. Постиженията от вашия труд са творческите 
изяви на децата и техните успехи при обучението  им  по-късно в училище.

Благодарност и уважение към всички вас, които днес работите в столич-
ното ОДЗ „Детелина“, утвърждавайки и развивайки традициите на предучи-
лищното образование в България, а като членове на Синдиката на българ-
ските учители отстоявате достойнството на учителската професия. Израз на 
признание за всичко това са Наградата на председателя на СБУ, връчена на  
директора на детското заведение Ксения Семизорова, и призът „Учител на 
годината“ на старши учителя Гинка Златанова в направление „Предучилищно 
възпитание и подготовка“, с които бяха удостоени през 2009 г. в Дванадесетия 
национален конкурс на Синдиката „Учител на годината“.



СДРУЖЕНИЕ „ДВИЖЕНИЕ ПРЕДТЕЧИ“

e- mail: predtechi@abv.bg , факс: 02 872120., тел. 02 /8721208

До Директора
и педагогическия екип 
ОДЗ 7 „Детелина“
София

Уважаема госпожо Семизорова,
Скъпи учители,

Четиридесетгодишният юбилей  на Обединено детско заведение „Детели-
на“ е достатъчен период за създаване на методическа школа в областта на 
предучилищното образование.

За този период Вашият професионалнокомпетентен  екип  разработи и апро-
бира нова програма в годините на прехода (1989–1992) от един етап на развити-
ето на нашето общество към друг. Това изискваше личностна и професионална 
смелост и реформаторски дух, който не Ви напусна във Вашите търсения. 

Вие бяхте първите педагози – автори на  образователна програма на наци-
онално равнище, ориентирана към екологосъобразна социализация на детето, 
спрямо неговата емоционална интелигентност. Програма „Неогея“ – „Нова 
Земя“ (1991–1993), Ви представя в националното и европейското образова-
телно пространство като иновативни и реформаторски ориентирани учители, 
създатели на една парадигма, ориентирана към етапа на постмодерното об-
щество. Вашите идеи са разпространени в европейски и азиатски контекст и 
достойно представят българската традиция  в предучилищното образование.

За тези години успяхте да представите и академичните си постижения чрез 
публикации в научно-методическия печат и участието Ви като автори на един-
ствената програмна система „Ръка за ръка“ за развитието на детето от три до 
седемгодишна възраст. Утвърдихте се като висококвалифицирани педагози, 
притежаващи най-високите професионалноквалификационни степени. Усъ-
вършенствахте се непрекъснато и в интегрални научни области. 

За мен Вие сте ПРЕДТЕЧИТЕ на Учителя, носител на мисията за ценност-
ноориентирано и рефлексивно поведение на детето, защото самите Вие го  
демонстрирате ежедневно.

Благодаря за честта да работя с Вас и да се гордея с Вашите постижения!
Вие сте пример за педагогическата колегия, че съвършенството няма граници!

ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ! 

06.02.2013 г. Проф. д-р Ирина Колевава
(Председател на УС)



ДО 
Г-ЖА КСЕНИЯ СЕМИЗОРОВА
ДИРЕКТОР НА ОБЕДИНЕНО
ДЕТСКО ЗАВЕДЕНИЕ 7
 „ДЕТЕЛИНА“

Уважаема госпожо Семизорова,
Уважаеми учители и родители,
Скъпи деца,

Имам удоволствието от името на Българската асоциация на частните учи-
лища да поздравя най-сърдечно Вас и Вашия екип по повод 40-годишнината 
на Вашата детска градина.

От дистанцията на времето може без преувеличение да се каже, че детска 
градина „Детелина“ днес е истински храм на вълшебното детство, в който 
опознаването на света, трупането на знания, веселите игри и състезания, до-
косването до приятелството и добротата са били най-благотворната жизнена 
среда, в която са израствали и са се развивали хиляди деца, преди да стигнат 
до новото тайнство – училището.

Безспорни и заслужаващи дълбоко уважение сa постиженията на детска 
градина „Детелина“ в обучението, възпитанието и развитието на своите пи-
томци, за което свидетелстват високите резултати на децата от подготвител-
ните групи и тяхното бързо и успешно интегриране в училищната среда.

Най-искрени поздравления към всички колеги за високия им професиона-
лизъм, всеотдайност и искрена обич към децата.

Уважаема госпожо Семизорова,
Приемете искреното ни възхищение и уважение към Вас за неизчерпаема-

та Ви енергия, доказан висок професионализъм и всеотдайност в постоянното 
търсене на нови хоризонти за развитието на ОДЗ „Детелина“!

Животът обича и дарява с успехи смелите, нестандартни, вечно търсещи 
хора. Пожелавам Ви много здраве, за да постигате успешно високите цели, 
които си поставяте, за благото на децата! 

Честита и щастлива годишнина!
На многая лета!

С искрено уважение,
Милка Славчева 

(Председател на БАЧУ)



ДО Г-ЖА КСЕНИЯ СЕМИЗОРОВА
ДИРЕКТОР  НА ОДЗ 7 „ДЕТЕЛИНА“
СОФИЯ

БЛАГОДАРСТВЕНИ ПИСМА

Честит 40-и юбилей на ОДЗ 7 „Детелина“!

Поздравления за г-жа Семизорова, създала прекрасен екип и среда за въз-
питание и отглеждане на нашите деца. ОДЗ 7 „Детелина“ е предучилищно 
заведение с име, позиция и мисия. За хубавите неща не са необходими много 
думи. Благодарим е думата, която отправяме към г-жа Семизорова, г-жа Зла-
танова, г-жа Ралчева и леля Диди от група „Вълшебник“, както и към леля 
Дина, леля Ани, леля Таня, леля Седефка от яслена група „Зайо Байо“. Жела-
ем здраве и творчески успехи на целия екип на детското заведение! 

Родителско настоятелство на група „Вълшебник“ – Виктория Витанова

Уважаема г-жо Семизорова, уважаеми учители и служители, атмосферата в дет-
ската градина, до която ние, родителите, се докосваме макар и за малко, но ежеднев-
но, е ведра, уютна и приятелска. Чудесно е, че на нас, родителите, е предоставена 
възможността да участваме в живота на детската градина – в различни проекти като 
„Вкусната градинка“, в тренинги за родители, които се оказаха изключително инте-
ресни, забавни и полезни. Искам да поздравя с празника екипа на група „Смехорани“: 
г-жа Адриана Деспотова, г-жа Милена Джолова и г-жа Снежана Стипцарова – про-
фесионалисти, педагози с новаторски подход и буден дух, партньори и приятели! 

Родителско настоятелство на група „Смехорани“ – Анета Стоянова-Китанова

Щастливи сме, че децата ни са част от ОДЗ № 7 – оазиса, в който децата ни 
се възпитават от истински професионалисти и където се извършва успешната 
им социализация. Пожелаваме ви здраве и сили, за да посрещате следващи-
те професионални предизвикателства, и Ви уверяваме, че за благородната си 
дейност винаги можете да разчитате на подкрепата на родителското настоя-
телство на повереното ви учебно заведение ОДЗ №7. 

Родителско настоятелство на група „Пчеличка“  – Албена Зикатанова 



Използвам възможността да благодаря за грижите, любовта и старание-
то, с което всеки ден обгрижвате и възпитавате нашите деца.Резултатите от 
Вашата дейност са явни – в училище възпитаниците на детската градина са 
лесно разпознаваеми. Преподавателите от начален курс на обучение твърдят, 
че възпитаниците на 7. ОДЗ са будни, талантливи, социализирани  и учено-
любиви деца – все качества, отгледани с любов и култивирани от висококва-
лифицираните педагози от детската градина. Приемете поздравления от мое 
име и от името на родителите на децата от група „Мечо Пух“! Бъдете все така 
вдъхновени, усмихнати и позитивни. ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!!! 

 Родителско настоятелство на група „Мечо Пух“ Ирина Пейчева

Приемете сърдечната ни благодарност към целия екип на детското заведе-
ние за всеотдайната любов и грижовното отношение към нашите деца. Благо-
дарим Ви за педагогическите умения и човешки такт, за чудесната организа-
ция и прекрасната обстановка в детското заведение. Искрена благодарност и 
специално към г-жа Вера Христова и г-жа Емилия Станоева за тяхното търпе-
ние, професионализъм и  любов към децата.

Родителско настоятелство на група „Малечко-Палечко“

Благодарим за управленския Ви подход, за прекрасния Ви екип, за енту-
сиазма и енергията, с които се борите за осигуряване на по-добра психоло-
гическа среда и материална база за нашите деца. Благодаря и на прекрасните 
педагози от група „Слънце“ – г-жа Аугстен, г-жа Иванова и помощник-възпи-
тателя г-жа Теодора. От името на всички родители на децата от група „Слън-
це“ – честит празник!

Родителско настоятелство на група „Слънце“ – Невена Василева

Благодаря на г-жа Семизорова, която с толкова умение и плам прави всичко! 
Благодаря на г-жа Галя и г-жа Янита за всяка предизвикана усмивка, за всяка 
изтрита сълза, за всяка запомнена буква и всеки Урок по приятелство!

 Родителско настоятелство на група „Конче Вихрогонче“ –  Ирен Леви 

Изразявам от свое име и от името на родителите дълбока благодарност и уваже-
ние към  педагогическия колектив на 7. ОДЗ „Детелина“ и  на Вас като Директор!
Изказвам искрена признателност на г-жа Мадлен Николова, г-жа Ани Цветко-
ва, г-жа Снежка и г-жата по музика Лидия. 

Родителско настоятелство на група „Калинка Малинка“ – Гергана Трифонова



Детелината донесе късмет на сина ми Кирил да попадне не просто в детска гра-
дина, а в добре управлявана от директора си детска градина, която знае как  и ус-
пява да подсигури най-добрите възможни условия за моето дете. За всички деца. А 
възпитателите в група „Мики Маус“ са най-добрите, защото са си нашите и защото 
за 8 часа всеки ден са второто семейство на детето ми.  Честит юбилей!

Родителско настоятелство на група „Мики Маус“ – Десислава Зарева

Признателни сме на педагогическия колектив на цялата градина, той създа-
ва за нашите деца атмосфера на доброжелателност и любов. Децата ни посе-
щават градината с удоволствие, желание и трепет. Благодарим Ви за щастли-
вото детство на децата ни! Изказваме специални благодарности на госпожите 
за грижите и приятелското отношение. Те са спечелили най-чистото и ценно 
нещо на тази земя – детската обич.

Родителско настоятелство на група „Пипилота“

Детето ми попадна на учители професионалисти. Какво друго би искала една 
майка за своето дете освен майчинска грижа, вкусна и разнообразна храна, то-
плина, добро възпитание и много забавления. Аз съм напълно удовлетворена като 
родител и мога само да кажа едно голямо БЛАГОДАРЯ на целия екип в ОДЗ 7 
„Детелина“ за огромните грижи и внимание към малките палавници.

 Родителско настоятелство на група  „Дъга“ – Десислава Тодорова

Ние, родителите на Вашите възпитаници, Ви пожелаваме здраве, творчески
успехи, спорна работа, безкрайно търпение, за да посрещате ежедневните 
предизвикателства, поднесени от нашите деца, както и волята, мотива и стре-
межа да възпитавате и образовате добри и щастливи деца.

Родителско настоятелство на група „Буратино“

Поздравяваме Вас и Вашия екип за дългогодишните грижи и споделен педа-
гогически опит във връзка с възпитанието и отглеждането на нашите деца. Благо-
дарим за професионализма, желанието и търпението, с което се отнасяте към на-
шите деца, екипа на яслена група „Бонбони“: м.с. Райна Тодорова, м.с. Мариета 
Драганова, пом.-възп. Антоанета Карпузова, пом.-възп. Павлина Механджийска.

Родителско настоятелство на група „Бонбони“

Благодарим за изключителните грижи за нашите деца! Благодарение на 
работата по проекти и  разнообразните дейности в ОДЗ 7 децата ни ще се пре-
върнат в самостоятелни, отговорни, мислещи и щастливи личности!

Родителско настоятелство на група „Зайо Байо“ – д-р Георги Игнатовски


